

我市8位教师在省青年教师教学赛中获奖

本报讯(张利和)近日,从省总工会、省教育厅传来喜讯,经市教育局评选推荐参加安徽省第五届中小学教师教学竞赛的8位老师取得突破性佳绩,3人获一等奖,2人获二等奖,3人获三等奖。

本次活动市级初赛由市教育局、市教育工会组织,市教育科学研究院具体承办。整个活动历时4个多月,各县区和市直学校经过比赛遴选,推荐81位优秀青年教师参加市级初赛。

为了保证疫情防控常态化下评选的顺利和高效,市教科院指定专门工作人员收集选手参赛材料,利用网络上传参赛材料、进行评选。



7月中旬,市教育工会、市教科院组织4组专家对基层推荐的81个优秀课例进行严格认真评审,评出一等奖21个,二等奖28个,三等奖32个,择优推荐参加省赛课例8个。

为了提高选手参加省赛水平,市教科院组织市教研员会同相关专家对每位教师的10节课,从教学设计、说课稿、教学PPT



“请全体同学,举起我们的右手,在国旗下庄严宣誓,作为中华人民共和国的学生,我宣誓:不负父母的期待,不负恩师的厚望,不负青春的理想……”10月16日下午,六安一中操场上口号震天,歌声嘹亮,为期五天的六安一中2020级高一新生军训汇演精彩上演。

10月12日至16日,六安一中1500名高一新生完成队列训练、国防教育、内务整理、会操表演等多项

训练项目。军训汇演中,国旗下宣誓、队列评比、激情跑操、花样队列、韵律操、徒手操依次进行。当前疫情防控常态化下,为提高学生的疫情防控意识,六安一中在此次军训中融入疫情防控教育,学生们在教官的带领下,用歌曲和舞蹈的方式感恩英雄。

今年是新中国成立71周年,1500名高一新生共同托举一面巨型五星红旗致敬祖国,将此次汇演推向了高

潮,更激发了全体学生的爱国情和报国志,军训既是新生进入高中生活的第一课,也是磨炼意志,激发青年学子爱国热情和集体精神的关键一课。六安一中以立德树人为根本,以服务学生全面发展、增强综合素质为目标,通过军训契机对学生进行爱国主义教育、国防教育、疫情防控教育、感恩教育,厚植家国情怀,树立远大理想目标,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

磨砺青春 上好‘第一课’

本报记者 单册 张玉 王正超 文图

六安开发区 首批公办幼儿园正式开园

本报讯(杨兴中 记者 单册)为进一步优化完善开发区学前教育资源配置,大力发展公办幼儿园,弥补区内公办学前教育资源空白,六安经济开发区首批公办幼儿园——杭渭湾幼儿园和锦成迎宾府幼儿园于10月9日正式开园。

两所幼儿园总建筑面积420平方米,共设置12个班级,幼儿活动室、科学探究室、休息室、多功能室等一应俱全,教学设施设备完善,可容纳400余名幼儿入学。两所幼儿园开园大大缓解辖区适龄幼儿入学压力,有效解决群众关心的入园难、入园贵的民生问题,同时优质的教学环境也提高全区学前教育质量,确保幼有所育、学有所教。区内其他3所公办幼儿园均按序进度稳步推进中。

开发区将继续坚持教育优先发展战略,不断加强学前教育基础设施、教师队伍管理等方面建设,着力推动全区学前教育高质量发展,不断满足群众对优质学前教育的新需求。

金安区: 100名优秀班主任以赛促教

本报讯 10月11日,金安区第二届中小学班主任基本功大赛在该区清水河学校初中部举行。

此次比赛以“拨动学生心弦的艺术”为主题,分小学组、初中组、高中组三个组别,分为论文评选、主题班会课和面试三部分。来自全区各级各中小学层层推荐、选拔的100名中青年优秀班主任参加比赛。

比赛主要内容为“三聚焦、三关注”。聚焦主题班会课设计,并组织实施与班集体建设、班级生活相结合的爱国主义教育、劳动教育等方面的活动,关注班主任以理论研修为基础、反思实践为重点的工作研究能力;掌握运用相关政策和德育原理,开展主题班会设计和实施的能力,班级偶发事件处理中人际沟通与交往、教育资源整合的能力等,进一步提升班主任建班育人的基本功,推进班主任队伍专业化发展。

据悉,比赛中脱颖而出的优秀班主任将被推荐参加第九届长三角地区班主任基本功大赛省、市选拔赛。

我初读论语的时候年纪很早,对“子曰:‘贤哉’”什么的很难看得进去,却唯独喜欢一则《子路曾 冉有公西华侍坐》。

“暮春者,春服既成,冠者五六人,童子六七人,浴乎沂,风乎舞雩,咏而归。”柳色新新,鸟鸣花落的春天里,新服出游,看漫漫的水田,缓缓的溪流,歌咏而归,实在潇洒自如,从容自得。

这让我十分迷恋书中的奇妙景色,那时我最爱的是《西游记》,一是孙悟空的神通广大,取经路上斩妖诛怪;二是书里满满的当景儿,都是用诗或赋写的十分工整押韵的句子,又漂亮,又顺口。《西游记》是可以通篇一气读下来而不打一个磕巴的,最好的就是那个“奇花与丽日争妍,翠竹共青天斗碧。流杯亭外,一弯绿柳似拖烟;赏月台前,数簇乔松如泼黛。红拂拂,锦簇榴;绿依依,绣墩草。青茸草,碧砂兰;攸荡荡,临溪水。丹桂映金井梧桐,锦槐傍朱栏玉砌。有或红或白千叶桃,有或香或黄九秋菊。”一口气读完,真是整个人都栽到那些奇花异草里去了,而且还有行者切人参、唐僧逐猴王,实在好玩有趣极了。

后来看《水浒传》也是同样的道理,几乎连故事情节都略去了,只是着迷于句式的精巧与那一百零八将的绰号姓名、人物武艺。再有的便是各样打斗的故事,写得十分好看。我印象最深的是写燕青与相扑交手,看得我喝彩连连。相扑本是“说是迟那是快”的事,却这样生动地活画在我面前,真感觉蓬莱仙境、孙行者、林冲、宋江、燕青等等都是在我身边活生生的人物。

再后陆陆续续的也都是这样,光看文字

城北小学:举行少先队建队日暨大队委竞选活动

本报讯(记者 单册)为庆祝少先队第71个建队日,促进学校少先队工作,引导少先队员增强责任感和使命感,真正实现“自己的活动自己搞,自己的阵地自己建,自己的事情自己管”的少先队工作理念,10月13日,六安市城北小学举行以“先

锋引领 争做新时代好队员”为主题的大队委竞选决赛。

经过各中队推荐和笔试后,五、六年级推选出17名优秀少先队员参加决赛,竞选演讲环节,选手们或自信地介绍自己,或热情畅谈对大队委工作的认识和思路。在才艺展示

环节,舞蹈表演、弹奏乐器、声乐独唱,展示出新时代少先队员的风采,赢得阵阵掌声。

此次竞选活动,不仅充分发扬了少先队员们民主参与意识,而且锻炼和提升了少先队员的综合素质,提供了展示才华的舞台。



日前,由金安区教育局主办的2020年秋季校园保安技能培训活动在金安区毛坦厂中学实验学校成功举办。

培训特邀市公安局、金安区公安分局相关负责人给予业务技能指导,来自金安区各校园百余名保安员进行专项训练和培训。

在实战训练场,教官向参训人员讲解了仪容仪表、队列基础、消防安全常识以及反恐防暴的基本技能和安全常识,特别针对校园区域可能遇到的突发事件应急处置方法进行了详细指导和演练。

本报记者 张胜 文图

东西溪乡:《民法典》宣传进校园

霍山讯(张启平 解义培)10月13日,霍山县东西溪乡、校关工委牵头组织、精心安排,乡司法所熊玉飞所长走进西溪中心小学,开展《民法典》宣传进校园、进课堂法制教育。

讲座根据学生的年龄阶段和心理特点,运用鲜活典型的案例、通俗

易懂的语言、贴近生活的故事,把《民法典》中涉及未成年人法律保护相关知识内容娓娓道来,引导广大学生自觉学好用好民法典,用法治知识护航。此外,向学生发放了《民法典与生活同行》等宣传资料,让学生们进一步深入了解《民法典》的有关知识。

据悉,东西溪乡、校关工委始终高度重视未成年人法治教育,要求辖区中小学通过校园广播、宣传栏、电子显示屏、国旗下讲话、主题班会、普法讲座等多种形式,扎实开展普法宣传教育,让法治理念在孩子们的心中生根、发芽、开花、结果。

我读书的时候

董杰

酒香相逢,古今多少事,都付笑谈中”,又感到更深一层的体味。

我读现代诗就更晚了。比起从小到大熟悉的工整对仗,现代诗就像是用另一双眼睛看世界,散散文小说就像旅行。但诗给人的感觉不是这样,奇异的意象,错乱的时空,不定的、混乱的、巨大的、壮观的。就像契诃夫所写的那样,读诗时就像面对壮丽、巨大的陌生事物,但是,除却感到自身的渺小而忧伤烦闷外,也有着最奇妙的呼应,我们自身也是壮丽的、巨大的、陌生的,我们的感情是共通的。

人类历史文明的文学作品如海般广袤,每个人读来感受不同,同一个人在不同时期读的感受也不同,甚至在不同的时代它们的地位与意义也不尽相同。也没有人能读完所有的书。但不论四平八稳,还是光怪陆离,所有的文学作品写的,其实都是相同的主题——那就是人生。无数个人生叠加在一起,就是历史。我们都在走着自己的时间,而在读书的时候,便多度过了一个人生的春



胡晓芹 摄

青春呢喃

秋。当我们读书多了,与世界的各样联系,也会更密切,我们自己的人生也会更深刻。

而我更向往的读书状态,正是:“平生且读闲书,少小曾谙陋室铭”。身在陋室,心系天下,以自己的时间,走完自己的一生。

法治甘泉 滋润祖国花朵

蒋传云

近年来,霍山县青少年普法教育活动取得丰硕成果,先后被授予“全国青少年普法教育示范区”荣誉称号;县关工委、县检察院等多个单位被中央三部委表彰为“全国青少年普法教育先进单位”;霍山镇、与儿街镇等18所中心学校,霍山中学、霍山二中等7所直属学校均被命名为“零犯罪学校”。

今年以来,霍山县关工委以“法治关爱 护航成长”为目标,坚持“巩固、拓展、提升、创新”的法治宣传教育理念,撰写第四届“关爱明天·普法先行”青少年普法教育活动新篇章。

用“眼”看 宣传强调“广”

今年年初,霍山县关工委本着“谁执法、谁普法”的原则,拓宽普法宣传范围,开展一系列宣传工作。县政法系统关工委在主要街道巷口悬挂普法内容横幅,在商铺、宾馆、学校等门前制作“知法守法你我他,幸福平安千万家”等内容电子显示屏,在机关单位门前、主要干道两侧、商业聚集区等设置法治宣传栏,在村(社区)的农家书屋设立“法律图书角”;在文庙广场设置普法宣传台,摆放宣传展板,真正使普法知识宣传活动覆盖到每一个小区、传递到每一个家庭、教育到每一个孩子。

充分利用派出所、司法所、看守所、拘留所和乡镇、村(社区)、学校内的宣传栏、广播、报刊、主题班会等一切可以利用的宣传工具,开展普法宣传。县检察院组织县城东幼儿园、文峰学校学生观看未成年人宣传短片《回家》,单龙山镇利用文明实践中心作为宣传阵地,东西溪中心学校举办毒品危害知识讲座。在宣传工作上力求做到墙壁会说话,班级有声音,宣传栏有图文,积极营造开展青少年普法教育活动的浓厚氛围。

用“心”想 思路力求“新”

为进一步加强对第四届“关爱明天·普法先行”青少年普法教育活动的领导,霍山县成立了以县政法委书记为组长,县关工委主任为副组长,相关职能部门主要负责人为成员的高规格普法领导小组,领导协调和全面开展第四届“关爱明天·普法先行”青少年普法教育活动。

针对全县近5万名青少年居住不集中,学校距离远的实际情况,今年4月12日,县关工委召开第四届“关爱明天·普法先行”青少年普法教育工作部署会,细化方案,明确措施,实施网格化管理,实行教育一片、带动一方的普法教育新模式。

用“嘴”说 工作突出“深”

把普法工作重心下沉,将工作触角延伸到学校、企业、社区,全县现有关工委组织393个,7000多名“五老”同志,30多名法治副校长,县关工委充分发挥优势,采取普法会议、报告会、知识讲座等方式,在广大青少年中大力宣讲法律常识,增强同学们“学法、知法、懂法、用法、护法”意识,让学生了解更多的日常法律知识,提高法律素质,从小养成遵纪守法的好习惯,确保学生健康成长。

5月份以来,县检察院关工委先后在霍山中学、霍山二中等6所学校开展模拟法庭进校园活动,以重学、重体验为主,采取“学生自演、课桌式审判”的方式,达到教育、自警的作用。霍山职校关工委组织学生到县公安局看守所开展警示教育,县公安局关工委到流流集团开展红色、法治宣传教育活动,通过耳濡目染亲身说法的方式教育引导青少年学法懂法守法的重要性。



教育苑 本栏责任编辑:单册 E-mail:wxtbss@126.com



祝梅生 摄

同事邻居有个一岁大的小女娃,每次看到她都是坐在娃娃车里或是外婆抱着她。有时,外婆会抓着她的衣领,教她走路,不过,大部分时间女娃都是坐着别人玩,很少有“想要到户外活动”的欲望。更特别的是,很少看到她在地上爬行,每次外婆一将她放在地上,想诱导她爬行时,总换来孩子的嚎啕大哭!

细问之下才知道,原来小女娃在八个月还不会爬行时,母亲因心急孩子不会爬行,每天下班回来就急着把孩子放到地上,严厉要求她练习爬行。在这种氛围下,孩子每次一被放在地上,就害怕得哭起来!

外婆和女儿的做法刚好相反,她见女儿如此严格训练孩子,非常不以为然。她认为爬行的事不用急,时间到了孩子自然会,所以总是整天抱着孩子,很少让孩子有在地上练习的机会。

在这样两极化的教育主张下,小女娃到了一岁还不太会爬,原因在于对爬行的恐惧,以及平时很少有练习的机会。仔细观察外婆和小女娃的互动模式,发现孩子偶尔会自行爬到其他地方游玩,外婆总习惯性地将她抱起,让她坐在自己身边,久而久之,小女娃也习惯坐着不动,即使看到许多小朋友快乐地嬉戏,小女娃依然静坐不动。

“爬行”对孩子的发展占有极大的影响力及好处。孩子在爬行的过程中,不仅可以锻炼大小肌肉的发展,及增进其成熟度外,还能扩大视野和接触的区域,增加孩子探索和学习的机会。这项练习对孩子来说,是一种无法言喻的快乐和满足。

如果因为过度教导或权力保护而让孩子失去练习的机会,对他的学习之路可真是一大损失。孩子的童年只有一次,很多珍贵的学习一旦错过就再也无法重来,家长应该在一个平和的气氛中,讨论出一种最适合孩子的教育方式,不要让两极化的教育主张毁了孩子的学习之路!

两极化的教育主张不可取

丁庆霞